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АНАЛІЗ ПРАКТИКИ ЗАСТОСУВАННЯ ФАХІВЦЯМИ 

ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ФІЗИЧНОЇ СИЛИ, БОЙОВИХ 

ПРИЙОМІВ БОРОТЬБИ, СПЕЦІАЛЬНИХ ЗАСОБІВ 

Сучасний правоохоронець повинен забезпечити безпеку людей, 

застосовуючи, вразі необхідності, достатні силові засоби та методи; здатен 

розрізняти ситуації небезпеки; за будь-яких обставин діяти без упереджень, 

керуючись етичними нормами. Аналіз практики правоохоронної діяльності 

засвідчує, що функціональні обов’язки правоохоронця здатна виконувати 

людина з високим рівнем відповідальності за результати власної службової 

діяльності, яка володіє комплексом знань, практичних навичок і сформованих 

професійно важливих рис, набутих під час спеціальної підготовки. Саме ці 

компоненти забезпечують професійну готовність працівника поліції до 

ефективного виконання складних, часом небезпечних завдань. 

Нова концепція діяльності вимагає від правоохоронця особливої творчої 

активності, високого рівня культури, освіченості, здатності до саморозвитку та 

самовдосконалення. За таких умов, підвищення рівня професійної готовності 

правоохоронця – ключовий напрям діяльності закладів вищої освіти МВС 

України та відділів професійного навчання підрозділів Національної поліції [1].  

Ґрунтовний аналіз вітчизняного та зарубіжного досвіду підготовки 

поліцейських дає підстави констатувати, що у кожній країні склалися власні 

підходи до вирішення проблеми службової підготовленості поліцейських кадрів. 

Згідно чинних нормативних документів службову підготовку трактують як 

систему заходів, спрямованих на закріплення та оновлення необхідних знань, 
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умінь і навичок працівника поліції з урахуванням специфіки та профілю його 

службової діяльності.  

Основними завданнями службової підготовки є:  

 підвищення рівня знань, умінь, навичок і професійних якостей 

поліцейських з метою забезпечення їх здатності до виконання завдань з охорони 

прав і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічного 

(громадського) порядку та безпеки;  

 вивчення нормативно-правових актів, які регламентують діяльність 

Національної поліції України;  

 удосконалення керівним складом органів (закладів, установ) поліції 

навичок управління поліцейськими.  

У системі службової підготовки поліцейських виокремлено такі види: 

функціональна підготовка; загально профільна підготовка; тактична підготовка; 

вогнева підготовка; фізична підготовка [2]. 

Фізична підготовка – це комплекс заходів, спрямований на формування та 

вдосконалення рухових умінь і навичок, розвиток фізичних якостей та 

здібностей поліцейського з урахуванням особливостей його професійної 

діяльності. Фізична підготовка має плановий та системний характер.  

До системи фізичної підготовки належать:  

 загальна фізична підготовка (далі – ЗФП);  

 тактика самозахисту та особистої безпеки (далі – тактика самозахисту);  

 масові фізкультурно-спортивні заходи та секційні заняття з видів спорту.  

Навчання з фізичної підготовки передбачає формування та вдосконалення 

в поліцейських:  

– рухових якостей і навичок, необхідних у повсякденній діяльності та в разі 

виникнення екстремальних ситуацій; 

– витривалості, швидкісних і силових рис, які забезпечують можливість 

переслідування правопорушника та перевагу в силовому протистоянні під час 

його затримання, зокрема з подоланням природних і штучних перешкод;  
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– навичок самоконтролю за фізичним станом і станом здоров’я в процесі 

виконання фізичних вправ;  

– практичних навичок застосування прийомів самозахисту, особистої 

безпеки, фізичного впливу тощо [3]. 

Підводячи підсумок вище викладеному, необхідно зазначити, що питання 

застосування спеціальних засобів працівниками правоохоронних органів 

України під час забезпечення громадського порядку та громадської безпеки 

залишається край актуальним на сьогодні. Особливо це стосується правових 

засад застосування спеціальних засобів під час забезпечення громадського 

порядку та громадської безпеки, а саме аналізу нормативно-правових актів 

України, якими визначається сутність спеціальних засобів, їх перелік та загальні 

правила застосування. Аналіз переліку спеціальних засобів, які були на 

озброєнні у працівників міліції, та переліку спеціальних засобів, які перебувають 

на озброєнні у працівників правоохоронних органів України, показав, що 

останній більш повний та сучасний. 
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